



执法为民办实事 秉持初心赢赞誉

本报讯(记者 李谱新 通讯员 董志娟)

近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队接连收获两面锦旗,其中一面来自受益村民,另一面来自办事车主,他们不约而同对该大队“执法为民”的工作理念给予了赞誉。

原来,该大队日前处理超载车辆时,将车主放弃的卸载石粉免费提供给向阳社区,帮助15户村民修通了入户小路。小路修通后,村民出行一改晴天一身土、雨天两

脚泥的窘境,变得方便又安全。为此,社区工作人员与村民专程送来锦旗,对执法人员的真诚帮助表示感谢和赞扬。

时隔1日,辛二窑子检测点也迎来了送锦旗的客人——12月11日,该大队在开展路警联合行动中,查获两辆河北籍超载车辆。一星期后,车主前来办理超载处置手续,原本还担心流程繁琐、办理遇阻,却受到了大队执法人员的热情接待,整个办理过程高效快捷、周到细致,令车主深受感动,因此

特意送上锦旗表达内心的感激之情。

这两面锦旗,是达拉特旗大队秉持初心,用实际行动为群众办实事、解难题的集中缩影,更是该大队坚守“执法为民”理念,让执法更有温度、服务更有深度的真实写照。



政法同心聚合力 共探联动新路径

本报讯(记者 李亮)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局牵头开展“政法同心聚合力 联动共谱新篇章”主题党日活动,与达拉特旗委政法委、法院、检察院、司法局共探政法联动发展新路径。

活动在庄严肃穆的升旗仪式中拉开帷幕,80余名党员干部肃立齐唱国歌,接受党性洗礼。随后,多旋翼无人机“飞鹰战队”的空中协同作战展演,直观展现了公安科技赋能实战的硬核实力。

随后,研学队伍先后走进树林召派出所、内蒙古荣信化工有限公司党建阵地、看守所廉政教育展厅、拘留所矛盾调解中心及公安局“数智联勤实战中心”“党建阵地”等点位,亲身感受警务效能提升、警企联盟、廉政教育以及党建与业务融合的实践成果。其间,党员干部围绕“党建与业务融合”“政法联动协作”两大主题展开交流分享,各单位结合所见所感畅谈工作思路,现场氛围热烈。

达拉特旗委政法委常务副书记刘怀宇表示,达拉特旗政法系统将持续深化党建与业务融合、凝聚政法合力,为建设平安达拉特、法治达拉特注入强劲法治动力。

聚众赌博触红线 结伙涉案领刑罚

本报讯(记者 李亮 通讯员 周雨洁)近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院公开审理一起开设赌场案,11名被告人因在野外搭建帐篷聚众赌博,分别被判处有期徒刑六个月至二年,并处罚金。

乡村赌博不仅导致村民财产流失、家庭破裂,更易滋生盗窃、伤害等衍生犯罪。2024年7月,被告人刘某伙同李某、杨某在达拉特旗吉格斯太镇某村野外搭建帐篷,组织村民以“掏宝”方式聚众赌博,并按输赢抽头渔利。

经查,刘某负责赌场的整体组织与人员分工,李某、杨某负责联系参赌人员。刘某还招募刘某某在赌场内抽头渔利、售卖香烟,并以每日300至500元的报酬雇佣张某、王某等7人负责赌场周边望风、搭建及拆除帐篷。

7月26日凌晨,公安机关在该赌场现场缴获赌资93万余元,11名被告人随即被审查起诉。法院审理认为,刘某、李某、刘某某、杨某以营利为目的开设赌场,其余被告人为赌场提供固定报酬的服务,其行为均构成开设赌场罪,遂依法作出上述判决。

冰韵边关暖 警民共迎新



2025年12月30日,满洲里边境管理大队以“守好边境线 温暖群众心”为主题,一边坚守冰雪节执勤岗位,筑牢节日安全屏障,一边携手边境居民开展文艺联欢,共话鱼水深情,在凛冽寒风中勾勒出一幅“警民同心迎新年”的暖心画卷。

王雁鹏 摄



暖心守护假日出行

卓资山讯 元旦期间,乌兰察布市公安局交管支队卓资县大队全面加强主干道动态监控,在关键路口、易堵区域设置固定岗与巡逻岗,科学调控交通流量,优化道路通行能力,系统开展防堵、缓堵、疏堵工作,全力护航群众假日出行。

该大队聚焦公路客运车辆、面包车等重点车型,严查超员、超速、超载、疲劳驾驶及无证驾驶等易引发道路交通事故的违法行为;针对事故高发路段和时段,进一步加密

巡逻频次,延长勤务时间,提升路面见警率与管事率。同时,持续组织开展夜间整治和精准查控专项行动,严查酒驾醉驾、“飙车炸街”、涉牌涉证等突出道路交通违法行为,及时消除各类安全隐患。

该大队还依托新媒体平台,及时发布假期“两公布一提示”内容,加强出行指引与安全提示,倡导广大交通参与者自觉守法、文明出行,共同营造安全和谐的道路交通环境。

(石辉 葛文龙)

庭审观摩“零距离” 阳光司法暖民心

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院伊敏河人民法庭在审理一起涉及牧民生产生活的典型纠纷案件时,邀请牧民代表走进法庭,以“沉浸式”观摩庭审的方式,让公平正义可感可触。

庭审现场,法官严格遵循法定程序,围绕案件争议焦点,精准驾驭法庭调查、举证质证、法庭辩论等各个环节;牧民代表神情专注地记录庭审关键节点,近距离感受法律的威严与司法的严谨。庭审结束后,主审法官与

牧民代表座谈交流,牧民代表结合牧区群众关心的法律问题建言献策,提出“加强草原承包等纠纷的源头化解”等针对性建议。法官认真倾听、详细记录后表示,法庭将持续深化“庭审观摩+以案释法”模式,让司法服务更贴合牧区实际。

此次活动充分搭建起司法与民意沟通的桥梁,通过典型案例为牧民群众送上了一堂生动的法治实践课,有效强化了牧民群众的法治意识。

(图雅 吴建华)

A

达拉特旗人民法院

5项提示指引规范举证

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院审结一起民间借贷纠纷案,原告仅凭微信聊天记录截图主张债权,但无法提供原始载体并证实聊天对象身份,因此,法院最终驳回了其诉求。

如今,微信聊天记录在借贷、买卖、劳动争议等民事纠纷中使用率超60%,是维权核心证据之一。但不少当事人因保管不当、举证不规范等问题,出现证据的真实性、关联性无法核实等情况,直接影响了维权效果。

结合案件审理经验,达拉特旗法院法官归纳出5点举证规范提示:妥善保管手机等原始载体,打牢证据真实性基础;完整固定聊天内容,不删减截取,保证证据完整;核实聊天主体身份信息,确保证据关联性;规范举证形式,转账注明用途,完善截图、音频等材料;必要时通过公证、司法鉴定强化证据效力。

达拉特旗法院将持续加大电子数据举证的指引宣传力度,全力提升群众的证据保存意识,帮助群众依法规范举证行为,切实维护自身的合法权益。 (杨婧轩)

B

达拉特旗人民检察院

精准监督筑牢民生防线

树林召讯 2025年,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院紧扣食品药品安全检察公益诉讼工作部署,扎实开展“食药安全益路行”专项行动,聚焦药品管理、老年餐饮、网络探店等民生重点,以精准监督的“小切口”破解食药安全难题,全力守护群众的生命健康。

该院立足辖区实际靶向发力,深入辖区9个乡镇卫生院、20多个村卫生室及零售药店,重点排查药品储存、过期药品处置、医废分类及药师资质等问题,督促相关部门整改落实,织密基层药品安全监管网。

同时,该院紧盯群众急难愁盼问题,对辖区助老食堂开展全面排查,针对食品留样不规范等问题制发检察建议推动整改,全力保障老年群体的就餐安全;聚焦网络探店新业态,集中整治短视频未标注广告、侵害消费者知情权等乱象,着力规范行业经营秩序。此外,该院还不断深化公益诉讼检察职能,运用大数据法律监督模型,形成专项排查、精准监督、跟进整改的闭环治理模式,通过不断强化与行政机关的联动协作,凝聚起强大的监管合力。(郝向阳)

C

达拉特旗司法局

法治护航高质量发展

树林召讯 2025年,鄂尔多斯市达拉特旗司法局聚焦法治建设重点工作精准发力,从法治统筹、执法监督、复议提质、助企维权等方面多维度持续深耕,全方位筑牢法治根基,全力打造辖区高质量发展的法治“护航舰”。

该院持续强化法治统筹,召开旗委全面依法治旗委员会相关会议,修订工作规则,深化“法治督察+党委巡察”联动机制,将法治建设纳入巡察重点,推动法治建设责任落地落实。挂牌成立行政执法协调监督局,推进行政执法质量提升行动,落实权力清单制度,推动执法向事前规范转变,精准制发执法监督意见书,规范执法行为。深化“1+4”多元解纷模式,实现苏木镇行政复议代办点全覆盖,上线远程视频办案系统,力争实现行政争议实质性化解的目的。同时,该院开展涉企行政执法专项行动,推行涉企检查“综合查一次”,落实“首违不罚+轻微违法”双清单机制,以柔性执法传递法治温度。积极开展公益法律服务与企业法治体检,成功化解涉企纠纷162件,以精准法治服务纾困、护发展,为辖区经济社会高质量发展保驾护航。

(郝嘉)

